东南大学生命科学与技术学院研究生
至善奖学金评定实施细则（新增）

[bookmark: _Hlk66174046]根据《东南大学研究生奖助学金管理暂行办法》《东南大学研究生国家奖学金管理暂行办法》《东南大学生命科学与技术学院奖学金评审办法》（以下简称《评审办法》）有关要求，制定本实施细则。

一、参评对象
[bookmark: _Hlk66174072]本细则适用于生命科学与技术学院在籍全日制硕士、博士研究生。不含休学期间的研究生，含港澳台研究生。 

二、奖励标准与基本条件 
1. 奖励标准：
博士研究生每生每年3万元，硕士研究生每生每年2万元。
2. 研究生至善奖学金基本申请条件： 
（1）具有中华人民共和国国籍； 
（2）热爱祖国，拥护中国共产党的领导； 
（3）遵守宪法和法律，遵守高等学校规章制度； 
（4）诚实守信，道德品质优良； 
（5）学习成绩优异，科研能力显著，发展潜力突出。 
其中，参评的硕士生，应按培养计划要求，修完相应必修课程学分，且规格化成绩位于所在院（系、所）前 25%。参评的研究生，已参加中期考核者须考核通过。 
3.研究生至善奖学金破格申请条件：
如在道德风尚、科学研究、学科竞赛、创新发明、社会实践、 
社会工作、体育竞赛、艺术展演等某一方面表现特别优秀，满足下列条件之一，可破格申请至善奖学金（以下荣誉或成果须在研究生在读期间获得）： 
（1）在弘扬和践行社会主义核心价值观方面发挥先锋模范作用，表现突出，在本校、本地区产生重大影响，在全国产生较大影响，获得中国青年五四奖章、全国十大杰出青年、中国大学生年度人物等全国性荣誉称号。 
（2）在科学研究中取得突出成绩。经各院系评审委员会认定的，研究生以第一作者正式发表的高水平论文；以第一、第二作者出版的学术专著；博士生作为主要完成人获得省部级一等奖及以上科研成果（含自然科学/技术发明/科技进 3 步），硕士生作为主要完成人获得部省级二等及以上科研成果（含自然科学/技术发明/科技进步）。
（3）在学科竞赛中取得突出成绩，参加国际性学科竞赛、挑战杯课外学术科技作品竞赛、中国“互联网+”大学生创新创业大赛等竞赛中获得特等奖的第 1 和第 2 获奖人、获得一等奖的第 1 获奖人。 
（4）在体育竞赛中取得显著成绩，为国家争得荣誉。非体育专业学生参加省级及以上体育比赛获得个人项目前三名，集体项目前二名；体育专业学生参加国际或全国性体育比赛获得个人项目前三名、集体项目前二名。集体项目应为上场主力队员。 
（5）在艺术展演方面取得显著成绩，参加全国大学生艺术展演获得一、二等奖，参加省级艺术展演获得一等奖；艺术类专业学生参加国际或全国性比赛获得前三名。集体项目应为主要演员（须通过艺术指导中心专家认定）。
三、评审机构与原则 
    1. 评审机构 
（1）由学院奖学金评审领导小组，负责至善奖学金评定实施细则的制定以及申诉的受理； 
[bookmark: _Hlk66174170]（2）成立学院研究生至善奖学金评审委员会，负责至善奖学金评审。评委会主任由党委书记或院长担任，评委由《评审办法》规定的评审教师担任，评委会秘书由研究生辅导员担任； 
（3）在学院研究生会推荐的基础上，随机选取学生代表（硕士博士各一位），列席评审会议。 
2. 评定原则 
（1）按附件2《东南大学生命科学与技术学院奖学金评审计分标准》得出学生的各方面成绩，加权计算后得出总分，根据总分的高低确定拟获奖人选。 
硕士生：总分=学习成绩×0.2+学术创新能力成绩×0.6+学生工 作及社会实践类成绩×0.2+答辩得分 
博士生：总分=学术创新能力成绩×0.9+学生工作及社会实践类 成绩×0.1+答辩得分
（2）答辩得分为评委根据至善奖学金申请者答辩情况，给予不高于5分的加分。 
（3）硕博连读生在注册为博士研究生之前，按照硕士研究生身份申请至善奖学金，注册为博士研究生后，按照博士研究生身份申请至善奖学金。直博生在课程学分修完前按照硕士研究生身份参与评定。 
（4）申请国家奖学金和至善奖学金所用成果均只能使用一次。如：已获得研究生国家奖学金者，其申请时所用成果不得作为第二年申请至善奖学金的成果使用；已获得至善奖学金者，其成果第二年不得作为申请国家奖学金的成果使用。 
（5）博士研究生申请时不得使用硕士期间的成果。
[bookmark: _GoBack]（6）申请材料递交截止后，不可补充材料，以申请时间截止时为准。 
（7）至善奖学金不可和国家奖学金兼得。
（8）至善奖学金在研究生期间可多次获得，属于甲类奖学金。
四、评定程序 
1. 学院研究生至善奖学金评定细则及评委会组成报研究生院审核。 
2. 学院学办发布评选通知，符合评定资格的研究生在规定时间内提出申请，并填写对应的申请表格，同时提交相关证明材料至学办，逾期视作自动放弃。 
3. 学院学办公布答辩名单，组织答辩。
5. 学院研究生至善奖学金评审委员会召开评审会议，根据学生的评定名次，确定拟获奖名单。  
6. 对拟获奖名单进行全院公示。公示期间内有异议者，采用书面方式向院奖学金评审领导小组提出申诉。若对学院奖学金评审领导小组作出的答复仍存在异议，可在学校公示阶段向校研究生至善奖学金评审领导小组提请裁决。 
7. 公示期满后，研究生按要求填写相关表格，连同证明材料上交研究生院审核。 
五、附则 
    1. 本细则经学院党政联席会议讨论通过后生效实施。 
    2. 本细则由学院学办负责解释。 
 
[bookmark: _Hlk80863537]东南大学生命科学与技术学院 
二〇二四年        
 

